

EL SUPLEMENTO

SEMANARIO TRADICIONALISTA

CON LICENCIA Y CENSURA ECLESIASTICAS

ADMINISTRACION: Berard, 3, duplicado.—PRECIO DE SUSCRIPCION: En Palma, trimestre, UNA Peseta.—Fuera, 1'15 trimestre

EL SUPLEMENTO

PALMA 27 DE ENERO DE 1893

CARTA DE S. S. LEON XIII al Conde Alberto de Mun

A nuestro muy querido Hijo el Conde Alberto de Mun.

Muy querido Hijo: Hemos recibido por mediación de Nuestro Cardenal Secretario de Estado un ejemplar del discurso que habeis pronunciado recientemente en San Esteban, ante una reunión de católicos, que hemos leído con satisfacción.

Aunque, en efecto, Nos hemos tenido á menudo ocasion de apreciar vuestras notables cualidades de orador cristiano y el celo infatigable que prestais á la defensa de la causa católica, hemos sentido, á propósito de vuestro discurso, con singular placer ese amor sincero de la Religión y de la patria, engalanado con el rico ropaje de vuestra elocuencia. Unidos estos dos amores hicieron en otro tiempo á Francia grande y gloriosa, mientras que separados, como algunos quieren, sería preparar su decadencia, haciendo desaparecer el más poderoso elemento de la fuerza y grandeza de un pueblo, sería arruinar el sentido moral y socavar los cimientos de la sociedad civil.

Y en verdad, cuanto Nos complace recordar que mientras la Iglesia y la Sociedad civil se dieron mutuamente la mano y marcharon de concierto, cada una en la esfera de acción que le es propia, la nación francesa aseguraba la paz en el interior con el concurso de todas las fuerzas hacia el bien comun, pudo realizar en el exterior magnificas empresas y transmitir á la posteridad un renombre glorioso de valor y virtud. Pero ¡ay con qué evidencia tambien histórica no da ella testimonio de que cuando los funestos consejos de una falsa política pusieron en peligro esa preciosa armonía, la Francia, desgarrada por los partidos y las rivalidades estériles, se hizo miserable presa de sectarios de miras estrechas y egoistas que, habiendo perdido hasta la noción del honor, colocaron con gran detrimento de la nación, sus bienes privados por encima del bien comun!

En presencia de tal estado de cosas, y no buscando más que el bien de las almas, fin supremo de Nuestro ministerio, movidos por un sentimiento de paternal afecto para con la Hija predilecta de la Iglesia que en tantas circunstancias ha merecido bien de la civilización y de la Sede Apostólica, Nos hemos dirigido muchas veces la palabra á la nación francesa para manifestar á todos los hombres de sentido y de buena voluntad la necesidad de aceptar de comun acuerdo la forma de gobierno actualmente constituida, aceptación que es el único medio de llegar, por la práctica comun de todas las energías, á restablecer la paz religiosa, y con ella la concordia entre los ciudadanos, el respeto de la autoridad, la justicia y

la honradez en la vida pública. Nos no podemos menos de confirmar é inculcar de nuevo estos mismos sentimientos, hoy que vemos á Francia reclamar en alta voz, más que nunca, el concurso de todos sus hijos, invitar á dejar á un lado los intereses privados y las diferencias políticas para unir sus fuerzas contra el peligro comun, retener á su patria en la pendiente resbaladiza que conduce á su ruina, haciendo prevalecer en las instituciones públicas la libertad, la justicia, la honradez y el respeto debido á las creencias de la gran mayoría de los franceses.

En este terreno, á la vez amplio y prudente, pueden fácilmente encontrarse todos los hombres de inteligencia y corazon que no sacrifican el bien comun de la patria á los intereses personales, y que no ciegan las pasiones hasta no dejarlos ver los males que acarrea para su país la realización de los designios egoistas. Es para todos un deber y principalmente para los católicos, de olvidar sus discordias pasadas, de unirse y organizarse en pro del bien comun. No dar á esta obra de salvacion sino tibieza, indiferencia y sobre todo hacerla resistencia sería seguramente una gran falta.

El estudio de las cuestiones sociales tan importantes hoy en todas partes, de las preocupaciones y de los temores, no es menos digno de llamar la atención de los católicos.

El pueblo siempre ha sido particularmente amado de la Iglesia, su madre; el obrero que sufre porque se ve abandonado ó porque se halla oprimido debe estar rodeado de los cuidados más asiduos y más afectuosos para que se levante y salga de la condicion desgraciada á que se halla reducido, sin recurrir á las violencias y sin buscar el trastorno del orden social. En este sentido, y prescindiendo de toda preocupacion puramente terrenal, y únicamente por cumplir el deber de Nuestra mision, Nos hemos publicado recientemente la Enciclica *De conditione operarum* y dado despues, con ocasion de este mismo asunto, diversos avisos y enseñanzas paternales.

Y ahora, querido Hijo, comprendereis sin dificultad, que conociendo vuestra piedad filial y el celo inteligente, con el cual os ocupais en secundar Nuestros propósitos, en hacer populares Nuestras enseñanzas y en procurar que penetren en la práctica de la vida nacional; la lectura de vuestro discurso Nos ha sido grandemente agradable. A la vez que Nos complacemos en enviaros los elogios justamente merecidos, Nos os exhortamos á seguir en vuestra generosa empresa.

¡Ojalá surjan hombres que con igual amor al vuestro y grande amplitud de miras se consagren por completo al levantamiento de la Francia!

Nos tenemos, por otra parte, plena confianza de que en cuestiones tan graves y tan importantes sereis siempre fieles á las reglas por Nos trazadas.

En prenda de Nuestra benevolencia, Nos os concedemos de todo corazon la Bendicion Apostólica.

Dado en el Vaticano á 7 de Enero de 1893.

LEON PAPA, XIII.

Mediten con calma nuestros amigos el siguiente concienzudo artículo de *El Tradicionalista* de Pamplona:

LA UNION DE LOS CATÓLICOS

«Parece que los socialistas intentan unirse, y se dice que unidos irán los republicanos á las próximas elecciones. Quienes no se unen son los católicos, que se lanzarán disgregados y sueltos á la lucha.

Y así saldrá ello. Porque pensar que, sin la íntima concordia prescrita por el Jefe supremo de la Iglesia, puede hacerse algo grande, es peligrosísima ilusion. Carlistas, integristas y fueristas (de los buenos hablamos) son de todo punto impotentes, si no se conciertan y si, además, no buscan el necesario apoyo en el elemento que llaman *neutro*, en los innumerables católicos sinceros que á ningun partido pertenecen. Esta es la pura verdad, dicha con nuestra habitual lisura y sin rodeo alguno.

Si se contendiese primordialmente sobre formas de gobierno ú otras materias mero orden civil, sería razonable la divergencia; pero es combate este que mira á cosas más elevadas respecto de las cuales se impone el unánime sentir y la concorde acción de todos los verdaderos católicos. Es combate para la afligida Iglesia de Jesucristo y por los fundamentales intereses de la sociedad, hondamente perturbada.

Y engañase mucho quien sospeche que el espíritu de partido mueve nuestra pluma, al hablar así: no, muévela el espíritu católico, imparcial de suyo y sereno. Deseamos vivamente el triunfo del catolicismo, y no ya la satisfacción de miserables pasiones políticas.

Por eso, en nuestra modesta esfera procuramos coadyuvar á la indispensable union de los católicos. En las elecciones de antaño quisieron nuestros amigos, muy de veras y con la más sana intención, unirse á los carlistas; mas no lograron su nobilísimo propósito. Y al presente, con la misma sinceridad y recta intención, quieren nuestros amigos, y lo están pretendiendo, unirse á otros católicos que no militan en ningun partido, y que felizmente se hallan animados del generoso sentimiento de la concordia.

Como, gracias á Dios, desdeñamos el juicio parcial de los hombres de partido, tenemos el mayor gusto en dar público testimonio de como nuestro proceder se amolda á las sábias, discretas y previsio-

ras recomendaciones del Papa y del Episcopado español. Impórtanos poco que otros alardeen de su fuerza y se jacten de ir solos (si van) á la pelea; *El Tradicionalista* declara ingénuamente y sin el menor reparo que no considera á los suyos, ni á los carlistas, ni á los católicos, en general, divididos, capaces de luchar con probabilidades de buen suceso. Esto, por lo que hace á toda España, y aun con relacion á la mayor parte de los distritos en que más arraigo y robustez tienen integristas y carlistas.

¿A qué conduce forjarse ilusiones? ¿No es enteramente cómico que se envanezcan de su poderío (respecto de las luchas legales) partidos que á lo sumo, á lo sumo, pueden llevar media docena de representantes al Parlamento? Confesemos, pues, todos lisa y llanamente que la discordia esteriliza los respectivos esfuerzos, y que aquí no hay otro medio de vencer que la bendita union de los buenos católicos españoles.

Demasiado ruda parecerá á los hombres de partido esta franqueza nuestra; pero usamos aposta del derecho de decir la verdad sin disfraces para que al cabo nos determinemos todos á seguir, sin vacilar, el camino señalado por el ilustre Leon XIII.

R.»

LOS VIEJOS CATÓLICOS

Y EL PROTESTANTISMO EN ESPAÑA

Con este título dice en uno de sus últimos números *La Voce della Verità*:

«En una conversacion que el ex-padre Jacinto ha tenido con un redactor de *Le Figaro*, el fraile que colgó los hábitos hizo al periodista la siguiente manifestacion:

«.....Sin duda os maravillareis al saber que hoy mismo marchó á Madrid en compañía del Arzobispo anglicano de Dublin, lord Plunket, para asistir á la consagracion de la primera iglesia de los *Viejos católicos* en España. El templo, con las escuelas anexas, la sala del Sínodo y la residencia del Rector han costado cerca de medio millon de francos. No olvideis que esto se verifica en el país por excelencia de la intolerancia religiosa y de los *autos de fe*. Otras sorpresas os esperan cuando en Francia se proceda á la separacion entre la Iglesia y el Estado.»

El templo erigido recientemente en Madrid no ha sido, pues, construido por los prosélitos españoles de cualquiera de las antiguas sectas heréticas, que, ya que no otra cosa, tienen de menos de grotesco y ridículo el contestar con tres ó cuatro siglos de existencia y el ser profesada oficialmente por soberanos y por ministros de naciones poderosas. Se ha hecho una ofensa al sentimiento religioso y nacional del pueblo español, tan solo para favorecer á una fraccion despreciable, nacida hace menos de veinte años y que está dando los últimos bostezos en los mismos países

en que tuvo su origen y efímero desarrollo, gracias á la proteccion de los gobiernos liberales, como por ejemplo en Prusia, Baviera y Suiza.

Esta secta que hasta ayer ha pretendido ser la antigua iglesia católica, la *vieja*, como su mismo nombre lo significa, hoy, para colmo de humillacion, se esfuerza en aliarse con las antiguas sectas protestantes, para poder disfrutar lo menos mal posible de los pocos días de vida que le restan y para esto ha escogido á la España como terreno propio.

A la verdad que aquí no se trata tan solo de una ofensa al sentimiento religioso, sino tambien al orgullo natural y legítimo de un pueblo tan glorioso como el español.»

Hasta aquí *La Voce*.

Razon tiene que le sobra el integérrimo colega romano y aunque á las alturas que alcanzamos no deba sorprendernos nada, es curioso saber que una secta tan grotesca como desconocida, por la gracia de Dios en España, es la causante de la afrenta que se ha inferido á nuestro católico pueblo.

(De *El Fuerista*.)

Para los que no creen en los milagros y se rien de ellos, transcribimos á continuacion el siguiente relato hecho por el redactor de *El Figaro*, Mr. Pierre Froff, persona no sospechosa de parcialidad en materia de religion, pues nada tiene de crédulo tocante á milagros:

«Al llegar á Lourdes, me reia con incredulidad al oír hablar de seis milagros que segun decían habian tenido lugar la vispera; pero hoy ya no me rio y regreso emocionado y confundido, de la patria de Bernadetta.

»Veinte mil almas habria reunidas en derredor de la puerta de la basilica, y no se oía más ruido que el de la voz de los sacerdotes. Uno predicó en la esplanada delante del templo; el otro en el púlpito junto á la puerta misma. Ante los Padres que predicaban se encuentran los enfermos y los moribundos tendidos en sus camillas. Todos sufren, pero ni un quejido sale de sus labios, y si solo las oraciones que dirigen á la Virgen, en cuya imagen tienen fija la mirada.

»El espectáculo es grandioso, imponente, majestuoso y el más escéptico no puede menos de sentirse emocionado.

»Pero he aquí lo que más me conmovió: una mujer paralítica que hacia diez minutos acababa de salir de la piscina, y que habian dejado junto á mí, incorporándose de pronto, se puso de rodillas, y levantándose despues, empezó á andar con gran asombro de los circunstantes.

«—¡Un milagro!—exclamó el sacerdote interrumpiendo su oracion.

«—¡Un milagro!—replicó la muchedumbre.

»El marido, que estaba á su lado pálido y tembloroso, no pudiendo apenas tenerse en pie, me dijo sollozando:

«—Cuatro años, caballero; cuatro años hacia que no podía moverse!

«¡Ah! ¡Si hubierais podido ver el rayo de esperanzas que se reflejaba en los ojos de aquellos agonizantes! ¡Si hubierais podido ver las miradas de envidia que dirigian á la recién curada, no hubierais podido menos de sentir, como yo, dulcemente emocionados hasta el punto de sentir las lágrimas rodar por vuestras mejillas!»

Y añade nuestro estimado compañero *El Diario Catalán*:

«Hermosa y sincera confusion de un periodista, á quien por su primera declaracion de escepticismo no podrá nadie tildar de parcial en el asunto.»

CONGRESO CATÓLICO DE CHICAGO

Segun el programa ya aprobado por todo el Episcopado de los Estados Unidos. las materias que han de ser tratadas en el Congreso católico de Chicago, son las siguientes:

- 1.^a Descubrimiento del Nuevo Mundo.
- 2.^o Colon, su carácter y su mision.
- 3.^o Resultados y consecuencias para la Religion y civilizacion.
- 4.^o Trabajos de las Misiones católicas en el nuevo Mundo.
- 5.^o Influencia de la Iglesia católica en las instituciones políticas, civiles y sociales de los Estados Unidos.
- 6.^o Isabel la Católica.

Cuestiones sociales

- 1.^o Encíclica de Leon XIII sobre este asunto.
- 2.^o Derechos del trabajo y deberes del capital.
- 3.^o Pauperismo y sus remedios.
- 4.^o Caridades públicas y privadas: modo de hacerlas más efectivas y benéficas.
- 5.^o Sociedades de trabajadores y sociedades de jóvenes.
- 6.^o Seguros sobre la vida y pensiones á los trabajadores.
- 7.^o Las huelgas y el comercio.
- 8.^o Inmigracion y colonizacion.
- 9.^o La plaga de la bebida.
- 10.^o Condiciones y porvenir de los indios en los Estados Unidos.
- 11.^o Cuestiones suplementarias: Educacion católica en los Estados Unidos. Independencia de la Santa Sede.

El congreso se compondrá de delegados de diferentes diócesis y vicariatos de los Estados Unidos en esta forma. Por esta diócesis y vicariato, 10 delegados y cinco delegados adicionales por cada 25.000 habitantes de la poblacion católica. Los delegados serán elegidos y nombrados por los Prelados ó por el superior eclesiástico de cada diócesis ó vicariato. Además, cada Universidad católica, Colegio ó Seminario, podrá mandar delegados, y uno tambien por cada cien estudiantes pertenecientes á dichos establecimientos. Estos delegados serán escogidos por el presidente de la facultad respectiva.

El Congreso se reunirá en Chicago el lunes 5 de Setiembre, á las once de la mañana, en que habrá pública recepcion en honor de los miembros del Congreso. El martes por la tarde sesion pública en el *Auditorium*, durante la cual se pronunciaran discursos por distinguidos oradores, en inglés, francés, alemán, italiano, español, etc. Dicha sesion será presidida por el Cardenal Gibbons. El miércoles por la tarde del 7 de Setiembre habrá sesion pública, y los discursos que se pronuncien serán en inglés solamente. El jueves 8 habrá gran banquete, que darán en honor de los miembros del Congreso los ciudadanos de Chicago. El viernes gran procesion á las antorchas, por las sociedades católicas de Chicago en honor de los congresistas.

ASOCIACION INTEGRISTA

Con gran concurrencia se inauguró anoche el nuevo local de la Asociación Integrista.

A las seis empezaron á llenarse de gente las salas de lectura, conversacion y sesiones, y á las siete ocupó el Sr. Nocedal la presidencia y comenzó la sesion.

Primeramente se dió cuenta de los trabajos hechos para ultimiar la organizacion de la nueva sociedad de patronos y obreros que muy en breve, Dios mediante, estará completamente constituida y empezará á funcionar.

El obrero Sr. Grande pronunció un discurso explicando latamente el fin y espíritu de la organizacion, y excitando el celo de todos para que ausilien á obra tan buena, útil y fecunda: y á las preguntas del Sr. Grande contestó unánime el auditorio, adhiriéndose á ella, é inscribiéndose todos en las listas de suscripcion.

La junta encargada de ultimar los trabajos y presentar la sociedad organizada y constituida, es la siguiente:

Presidente: Señor Vizconde de Alcira.
Vocales: Sr. D. Roque Aguirre.
Sr. D. Castor Grande.
Sr. D. Angel María Yañez.
Sr. D. José Sanchez.

Dióse cuenta en seguida de la renovacion de la junta, y del acuerdo tomado por la Junta Regional de Toledo de su presidente, vicepresidente y cuatro de sus vocales se encargasen especialmente del círculo, quedando constituida la junta de éste en la forma siguiente:

Presidente: Sr. D. Carlos Gil Delgado.
Vicepresidnte: Señor Vizconde de Alcira.
Vocales: Sr. D. José María de Palacio y Abarzuza.
Sr. D. Miguel Mateo.
Sr. D. Javier de Olazabal.

Secretario: Sr. D. Pedro Menor y Bolívar.

Por indisposicion, afortunadamente ligera, del Sr. Gil Delgado, y á instancias del Sr. Nocedal, usó de la palabra el señor vizconde de Alcira, para manifestar brevisimamente los buenos deseos que la nueva junta tiene de continuar la obra de la antigua, y pedir para esta un voto de gracias, á que el auditorio se adhirió con unánimes aplausos; por mucho que la nueva junta haga, nunca llegará á lo que hizo la anterior, á quien se debe la fundacion y progreso de esta obra.

Habló en seguida el Sr. Nocedal, para excitar á sus amigos á continuar los trabajos emprendidos, que en poco tiempo han producido, con la aynda de Dios, un movimiento extraordinario en toda España, que por lo pronto anuncia una organizacion extensa y vigorosa, para lo sucesivo promete mejores días á esta infortunada nacion. Movimiento verdaderamente extraordinario, y que parecía imposible hace pocos años.

Prescindiendo de pormenores que es difícil retener y mucho más condensar en pocas líneas, el discurso del Sr. Nocedal se resume en estos puntos capitales.

A la muerte de Felipe II, lo dilatado de nuestros dominios, las guerras que tuvimos que sostener para defender la civilizacion europea de la barbarie de los turcos y la de la barbarie de la protesta, la oposicion que encontrábamos en todas las naciones, aun en las católicas como Francia, envidiosas de nuestra grandeza y poderío, exigían mucho pulso y gran cordura en el manejo de los caudales públicos; la debilidad de Felipe III se dejó llevar de sus privados, que en divertir al monarca y enriquecer á los suyos malgastaron inmensos tesoros; y los apuros del erario llegaron á ser muy grandes. Tan grandes, que no bastaron los tributos ordinarios, ni los extraordinarios que el pueblo quiso conceder; el rey acudió, como los pobres, á pedir auxilios á los Prelados, á los magnates, y de puerta en puerta, por medio de un religioso y varios agentes reales, y los Pre-

lados, los grandes y todos los ciudadanos acudieron generosos al socorro de su rey. ¡Qué diferencia de tiempos! Ahora los gobiernos jamas se ven en el caso de pedir limosna á sus pueblos, ni encuentran Cortes que les nieguen cuanto ellos quieran exigir; y aunque el pueblo se arruine, y tenga que vender su propiedad, y huir de su patria, el gobierno le arranca cuanto necesita para sus gastos, desórdenes y despilfarríos. ¿Pero si le ocurriera pedir por caridad, encontraría, como Felipe III, corazones tan entusiastas y desprendidos que voluntariamente vaciaran sus tesoros para remediar los apuros de la corona?

El Sr. Nocedal recordó el horrendo centenario que se cumple en 1893. Antes de ayer hizo un siglo que Luis XVI murió en la guillotina. Recordó el Sr. Nocedal á grandes rasgos, los precedentes de aquella espantosa tragedia, las causas y motivos de aquel crimen horrible y castigo providencial; Francisco I, favoreciendo á turcos y herejes y esquilmando á sus pueblos para contrariar á España, brazo derecho de la Iglesia, y para sostener su fausto y sus placeres; las infamias de Enrique II y de Enrique III, el último y degenerado vástago de los Valois; la política y los vicios de Enrique IV, primero de los Borbones, y de Luis XIII, Luis XIV, la Regencia y Luis XV; los errores de los hugonotes, los jansenistas y los enciclopedistas; la herejía y la corrupcion engendraron aquellas turbas de bestias fieras que inmolaron la monarquía en la guillotina. El infortunado Luis XVI no supo ser rey. El día que se libró del furor de las turbas poniéndose el gorro frigio; el día que salió huyendo de palacio con su familia, firmó la sentencia de muerte de la monarquía. Pero en cuanto salió de las Tullerías y fué encerrado en el Temple dejó de ser un mal rey, para convertirse en un santo y morir como un mártir. Como mártires murieron la reina María Antoñeta, la santa princesa Isabel y el inocente Delfín. Como santos y como mártires murieron; pero no como reyes. Con ellos, y antes que ellos, murió la monarquía. La infinita misericordia de la Providencia divina la quiso resucitar, y puso á Luis XVIII y Carlos X en ocasion de salvarla: ó no quisieron ó no supieron. Entre tanto los otros representantes que aun quedaban de la antigua monarquía en Europa, los príncipes italianos, nuestros reyes del siglo pasado y principios de este siglo, se entregaban al poder de las lógicas y á ministros volterianos que acabaron con los últimos restos de la antigua monarquía, mientras Austria se entregó al poder de los judíos. La antigua monarquía, la monarquía tradicional y cristiana, brazo de la Iglesia, murió. Y si no, ¿dónde está esa monarquía, símbolo de nuestras cristianas tradiciones y de la pureza de la doctrina?

Pero tampoco hay esperanza en la república. Porque no puede vivir, se han ideado formas que en su organismo son repúblicas, pero con aparato de monarquías, para poder sostenerse aunque sea entre continuas convulsiones. La república es hasta ahora imposible; y antes de nacer ya ha muerto. Pero la monarquía tuvo, para morir, un mártir; la monarquía se ahogó en sangre; y á los cien años justos la república se está ahogando en cieno.

¡Y nos dicen, como si fuera nn ultraje, que no tenemos cabeza! Pues dichosos nosotros, que á la hora en que todas las formas políticas están impregnadas, más ó menos de errores y herejías, y son formas distintas de una misma revolucion, mansa ó fiera, pero liberal, no tenemos lazo ni compromiso con ninguna, y esperamos confiados y seguros la hora de Dios.

No es que nosotros no tenemos cabeza; es que todas las formas políticas, en abstracto inocentes y aceptables todas, en la realidad de los hechos han claudicado. Estamos en días de castigo y transicion. Y en tales épocas, cuando todo lo humano y terreno se deshace y cae al peso de sus torpezas y sus culpas, lo que importa es agruparse, formar núcleo, formar pueblo católico,

organizado y resuelto, que conjure la catástrofe si es posible ó sea base si no de la restauracion futura, y abrazarse cada día con más fuerza á la Cruz de Jesucristo, á la Iglesia de Dios, que es quien seguramente ha de flotar sobre las aguas alborotadas y dominar la borrasca y llevarnos á puerto de salvacion. La Iglesia de Dios no ha de faltar; y si tenemos pueblo católico, tampoco faltará forma política, la que Dios quiera, eso es secundario y accidental, cuando suene la hora de Dios.

Tal fué, en sustancia, y prescindiendo de los accidentes, el discurso del Sr. Nocedal, á cada párrafo aplaudido con entusiasmo por la concurrencia.

Terminado el cual, se anunció que todos los días festivos habrá conferencias sobre diversos temas.

El próximo domingo hablará el señor don Eduardo Ruiz Marin. Despues disertarán los señores Martínez sobre ciencias naturales; Llarden, sobre astronomía; Huertas, sobre tolerancia religiosa; y sobre otros temas que no pudimos oír, el Sr. Campos y el Sr. Santillana.

Cuando la asociacion de obreros esté constituida, y aparte de las escuelas especiales que se funden, en el local de la Asociación Integrista, ó en otro propio de la nueva asociacion, se les darán conferencias políticas.

(De *El Siglo Futuro*.)

RECORTES

Llueven *Panamás*.

Ya no son únicamente los liberales franceses, librepensadores, masones y judíos los que en Francia han llevado á cabo una inmensa y escandalosa estafa.

Tambien en Italia ha aparecido otro *Panamá*, el de los Bancos, al cual sin duda se trata de echar tierra, como probablemente se echará al *Panamá* frances.

En Alemania no quieren ser ménos, pues, segun noticias, se han descubierto allí escándalos mayúsculos semejantes á los cometidos en Francia.

¿Y en España?

Leemos en un periódico:

«Se ha descubierto una *irregularidad* en el Ministerio de Marina.

El Sr. Cervera ha averiguado que diez periodistas, desprovistos de cargo alguno, cobran mensualmente, de la caja de dicho ministerio, sueldos que fluctúan entre 300 y 500 pesetas.

Varios periódicos piden que se publiquen los nombres de estos.»

Y es claro que deben publicarse.

Aunque son tantos los *Panamás* españoles, que un *panamaito* más apenas tiene importancia.

Los *panamistas* franceses se consolarán diciendo:

«No somos solos; tambien hay *Panamás* en Italia, en Alemania, en España, etc., etc.»

Y nosotros contestamos:

«Estafa de muchos, consuelo de ladrones.»

Y los que usan tales artes,
Los grandes estafadores,
Aquí, como en todas partes,
¿Qué son? Librepensadores.

La *Union Católica* continúa anunciando escandalosos espectáculos, y entre ellos

los pornográficos que en el teatro de la Princesa representa la compañía de la Judic.

¿Y saben Vdes. qué contesta *La Union* cuando se le advierte que *Le Parfum* es una obra sumamente inmoral?

«Podíamos negarnos á la publicacion de un anuncio, sin constarnos de algun modo que se trataba de cosa mala? ¿Qué base teníamos para nuestros juicios?»

Ignorancia voluntaria. Excusas de mal pagador.

La Union gusta de jugar

Al juego de toma y daca,

Y ella debe contestar:

«Es que me dan la butaca.»

Ignorancia voluntaria hemos dicho, y vamos á probárselo.

La Union ha podido leer, en varios periódicos que ella conoce, y cuyas noticias copia y comenta diariamente, que las obscenidades de *Le Parfum*, cuando, no hace muchos días, se representó en Bilbao, produjeron el escándalo *hache*.

¿Para qué tanto fingir?

No borrará V. la *taca*;

¿Tiene V. más que decir
«Pero me dan la butaca?»

Que no le constaba que la funcion era mala.

Pues no la anuncie V., mientras no le conste que es buena.

¡Y venir con tal simpleza!

No finja V., doña Paca,

Y díganos con franqueza:

«Como me dan la butaca...»

¡Vaya con las razones de *La Union*! Ese periódico no escarmienta, es impenitente.

Anuncia los inmorales espectáculos *La Mascota*, *La Fuente de las milagros*, *El Monaguillo*, *Ki-ki-ri-ki*, *Mar y Cielo*, *Mariana*, *Francillon*, *Divorçons*, etc., etc.

¿Saben Vds. cómo se excusa *La Union* cuando *El Siglo Futuro* le echa en cara esos censurables anuncios?

Dice que el anuncio de un espectáculo público no constituye una recomendacion de asistencia.

¡Habrás visto mayor taimada!

Por algo dijo Leon XIII que los católico-liberales (ó mestizos, como los llamamos en España) son PEORES QUE LOS MONSTRUOS DE LA COMUNE.

No finja Usted candidez,

Teniendo conciencia flaca,

Y diga usted de una vez:

«Señor, me dan la butaca.»

GACETILLA LOCAL.

Recomendamos á nuestros amigos que no se comprometan á emitir su voto en las próximas elecciones de Diputados á Cortes. El voto no debe ofrecerse ni darse á ningún candidato que no sea íntegramente católico, esto es, que no prefiera el interes de la Religion á cualquiera otro interes político, personal, etc.; y, sobre todo, no debe ofrecerse ni darse á los liberales ó IMITADORES DE LUCIFER. Faltaría gravemente á la ley de Dios el que votara á los enemigos de la Iglesia.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ADALID

Periódico bisemanal, católico y literario

PARA LA JUVENTUD

BENDECIDO POR SU SANTIDAD LEON XIII

Se publica en Madrid los miércoles y sábados con la censura y aprobacion eclesiástica

Sus productos se destinan al dinero de San Pedro

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Madrid y Provincias

Trimestre	2,50 pesetas
Semestre	4,50 »
Año	8,00 »
Número suelto	0,05 »
Mano de 25 números para vendedores y corresponsales	1,00 »
Números atrasados	0,10 »

Ultramar y Extranjero

Un año 15,00 »

En la Librería Católica, Call, 1, se admiten suscripciones y se venden números sueltos.

DOGMA Y RAZON

REVISTA DECENAL CATOLICA

(SEGUNDA ÉPOCA)

SALE LOS DÍAS 10, 20 Y 30 DE CADA MES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

España é islas adyacentes: Haciendo la suscripcion directamente 4 pesetas al año.

Por medio de corresponsal, 5 pesetas.

Cuba y Puerto Rico: La suscripcion directa 5 pesetas.

Filipinas y Paisés todos de la Union postal: Haciendo tambien directamente la suscripcion 6'50 pesetas.

PUNTOS DE SUSCRIPCION: En todas las Librerías Católicas y en la

ADMINISTRACION CALLE DE PETRIXOL, NÚMERO 1, BARCELONA

IMPORTANTE

Se copia música, y tambien se dan lecciones de solfeo á precios sumamente módicos; calle del Diezmo, núm. 8, piso 2.º, derecha.

SECCION PIADOSA

INTENCION PARA EL MES DE ENERO
EL JUBILEO EPISCOPAL DEL PADRE SANTO

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial para que, con ocasion del Jubileo episcopal de Leon XIII, se lleve á cabo «la vuelta y reconciliacion de los enemigos y extraviados,» á quienes llama Su Santidad hace tanto tiempo.

PROPÓSITO

Contribuir eficazmente á la pacificacion de los ánimos, segun lo pide la justicia y la caridad.

Correos

SALIDAS.—Domingo, 8 m., Ibiza y Alicante.—Lunes, 4 tarde, Mahon.—Martes, 4 t., Barcelona.—Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcudia.—Jueves, 4 tarde, Valencia.—Sábado, 2 t., Barcelona por Alcudia.

ENTRADAS.—Lunes, 7 m., Valencia.—8 mañana, Mahon por Alcudia.—Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.—Jueves, 7 m., Mahon.—4 t., Barcelona por Alcudia.—Sábado, 7 mañana, Barcelona.

FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 mañana, 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'15 t.
De La Puebla á Palma: 7'25 m., y 5'25 tarde.
De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'15 tarde.
De La Puebla á Manacor: 7'25 m., 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.